Examen algemene geologie deel 2, 6 april 1998

Let op! Het examen bestaat uit zes open vragen en zes multiple choice vragen.
Naam:

Registratienummer:

HOU HET KORT!

Vraag 1.
a. Welke relatie bestaat er tussen de kristallisatievolgorde van mineralen in een magma en de

gevoeligheid van diezelfde mineralen voor verwering? En waarom is dat zo? Teken een
diagram waarin die relatie zichtbaar wordt.

b. wat is het voornaamste verweringsproces bij deze mineralen, en welke producten (secundaire
mineralen) ontstaan daarbij? Geef een reactievergelijking als voorbeeld.

c. Isde aard van de secundaire mineralen klimaatgebonden? Verklaar je antwoord.

Vraag 2.
a. Geef drie kenmerken waaraan men zien kan of op een helling creep (mass-wasting) plaatsvindt.

b. Wat gebeurt er precies met een bodemdeeltje dat door creep hellingafwaarts beweegt? Illustreer
je antwoord met een tekening.

c. Ishet optreden van creep klimaatgebonden? Motiveer je antwoord.



Vraag 3
a. Wat is het verschil tussen porositeit en permeabiliteit? In welke eenheden worden zij
uitgedrukt?

b. Wat isderol van de porositeit en permeabiliteit in een pakket geplooide klastische
sedimentgesteenten bij de winning van olie, gas en water? Illustreer dit met twee tekeningen,
een voor olie en gas en een voor water.

C. Bestaan er gesteenten die wel poreus maar niet permeabel zijn, en omgekeerd gesteenten die
wel permeabel maar niet poreus zijn? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?

Vraag 4.
a. Leg uit met behulp van een tekening hoe een fining upwards sequentie in een meanderende

rivier ontstaat, en benoem de getekende lagen.

b. Leg uit met behulp van een tekening hoe een coarsening-upwards sequentie in een delta
ontstaat, en benoem de getekende lagen.

c. Welke drie typen delta’ s onderscheiden wij? Zou elk van deze drie typen eenzelfde coarsening
upwards sequentie vertonen, en waarom wel of niet?



Vraag 5.

a. Leg uit hoe men met behulp van boringen in de ijskappen van Antarctica en Groenland heeft
kunnen aantonen dat er verband bestaat tussen de klimaatveranderingen in de laatste 150,000
jaar en het CO,-gehalte van de atmosfeer.

b. Wat zijn de klimaatsverwachtingen voor de komende 25000 jaar op grond van de curve van
Milankovic? Waarop is die curve gebaseerd?

Vraag 6.

a. Wat zijn turbidieten? Waar bestaan ze uit, waaraan kan men ze herkennen, en hoe zijn ze
ontstaan?

b. Op welke wijze kan men aantonen dat er een turbidiet actueel wordt gevormd?

c. Verklaar waarom oliemaatschappijen tegenwoordig erg in turbidieten geinteresseerd zijn.






Multiple choice vragen (slechts één antwoord omcirkelen!)

Vraag 7. In welk type materiaal kan je de grootste hellingshoeken (rusthoeken) verwachten?
(a) droog afgerond zand

(b) vochtig zand

(c) zeer nat zand

(d) droog hoekig zand

Vraag 8. De orbitaalbeweging is

(8) het draaien van de aarde om de zon

(b) het draaien van de maan om de aarde

(c) de cirkelvormige beweging van waterdeeltjes bij het passeren van een golf

(d) de snelheid van de plaatbewegingen zoals die met satellietmeting wordt vastgesteld.

Vraag 9. Het huidige zeespiegel niveau werd bereikt ongeveer
(a) 60,000 jaar geleden

(b) 6 miljoen jaar geleden

(c) 600,000 jaar geleden

(d) 6000 jaar geleden

Vraag 10. Welke van de onderstaande beweringen is onjuist?

(8) Voor het eroderen van een kleidedltje door stromend water is minder energie nodig dan voor het
eroderen van een siltdedltje.

(b) Dewind sorteert sediment beter op korrelgrootte dan stromend water

(c) Voor het transporteren van een zandkorrel door de wind is een hogere stroomsnelheid nodig
dan voor het transport door stromend water

(d) Zware mineralen kunnen door stromend water geconcentreerd worden tot waardevolle
ertsafzettingen

Vraag 11. Welk van de onderstaande beweringen is onjuist?

In een dendrietisch rivierstelsel in homogene gesteenten

(8 neemt de lengte van de riviersegmenten toe met de orde

(b) neemt het verhang van de riviersegmenten af met de orde

(c) neemt het debiet in de riviersegmenten toe met de orde

(d) neemt de stroomsnelheid in de riviersegmenten af met de orde

Vraag 12. In welk rijtje staat een term die er niet in thuishoort?
(a) kaar, bultrots, fjord, spit

(b) wadi, pediment, bajada, playa

(c) barchaan, yardang, paraboolduin, zeereep

(d) mui, schor, plaat, geul



